

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Григорьева Глеба Борисовича «Инtradуральные экстрамедуллярные опухоли: клинико-диагностическая характеристика и анализ исходов хирургического лечения», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности

3.1.10. Нейрохирургия.

Актуальность темы

За последние годы хирургическая активность в отношении нейроонкологических больных, в том числе с опухолями спинного мозга, его корешков и оболочек возросла по всему миру в связи с повсеместным внедрением и доступностью различных методов диагностики и расширением показаний к операции. Учитывая низкие показатели послеоперационной смертности, на сегодняшний день актуален вопрос достижения высокого уровня качества жизни пациента после хирургического этапа лечения. Отсутствие единых подходов к достижению радикальности приводит в ряде случаев к неполному удалению опухоли и существенным рискам рецидива с одной стороны, с другой - к послеоперационным местным осложнениям и нарастанию неврологической симптоматики. Таким образом, актуальна проблема улучшения результатов хирургического лечения пациентов с интрадуральными экстрамедуллярными опухолями.

Результаты исследования

Автором проанализированы результаты клинические и радиологические проявления, а также результаты хирургического лечения трёх групп больных с различными по гистологическому строению интрадуральными экстрамедуллярными опухолями. Показано отсутствие частоты рецидивирования при различных видах манипуляции с матриксом менингиом и увеличение частоты местных осложнений при его резекции. Показаны клинические исходы пересечения вовлеченных в опухоль нервных корешков при шванномах и нейрофибромах. Пациенты с экстрамедуллярными эпендимомами разделены по признаку наличия капсулы опухоли, показано различие в возможности тотального удаления и частоте рецидивирования опухолей в этих группах. Предложен вариант интраоперационной навигации для минимизации доступа с применением рентгенконтрастной миелографии.

Автореферат содержит достаточное количество исходных данных, имеет пояснения, рисунки, таблицы. Основные этапы работы, результаты и выводы представлены в автореферате. Проведенные научные исследования можно характеризовать как новые научные данные, обеспечивающие решение важных задач прикладной медицины. Представленные в работе исследования достоверны, выводы и практические рекомендации обоснованы. Научные результаты опубликованы в 13 печатных работах, в том числе 5 из перечня ВАК.

Заключение

Таким образом, диссертационная работа Григорьева Глеба Борисовича «Интрауральные экстрамедуллярные опухоли: клинико-диагностическая характеристика и анализ исходов хирургического лечения», выполненная под руководством д.м.н. проф. Черебилло Владислава Юрьевича является самостоятельной законченной научно-квалификационной работой, которая посвящена актуальной теме, отличается новизной, теоретической и практической значимостью. Научная работа соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, изложенным в п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. №842, а её автор заслуживает присуждения искомой ученой степени по специальности 3.1.10. Нейрохирургия.

Заведующий нейрохирургическим отделением
Частного медицинского центра «Скандинавия»
кандидат медицинских наук

Руденко Виктор Вадимович

« 7 » сен. 2023 г.

Подпись к.м.н. Руденко Виктора Вадимовича заверяю:



Частный медицинский центр «Скандинавия»
196191, г. Санкт-Петербург, пр-кт Ленинский, д. 168 к. 4 литер А
Тел. +7 (812) 565-97-84 E-mail: office@avaclinic.ru

08.09.2023